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  المحاضرة التاسعة

  تمارین عملیھ

  

  التمرین الاول

 ھـ١٤٣٤/ ١/ ٣٠فیما یلي البیانات المستخرجة من دفاتر شركة النجاح التجاریة في 

 

 

 

 

 

 

  

  

  المقصود ب :

  عدد الوحدات  ھو  المقصود بھ الكمیة الموجوده لدینا

  تكلفة الوحدة  ھو السعر

 الوحدات * تكلفة الوحدةاجمالي التكلفة  ھو  ھو ناتج ضرب عدد 

 المطلوب

  أولاً: تحدید تكلفة مخزون آخر المدة وفقا للطرق التالیة:

  طریقة متوسط التكلفة -١

  طریقة الوارد أولا صادر أولاً  -٢

 طریقة الوارد أخیراً صادر أولاً  -٣

لإثبات المخزون في نھایة الفترة في  ریال ماھو قید الیومیة اللازم ٢٠٠٠٠ثانیاً: بافتراض أن القیمة السوقیة للمخزون تبلغ 

 حال استخدام طریقة متوسط التكلفة

 طریقة متوسط التكلفة .١

                            =  متوسط تكلفة الوحدة 

  ریال للوحدة ١٠٫٥=  ٩٠٠٠÷  ٩٤٥٠٠=        

  ریال   ٢١٠٠٠=   ١٠٫٥×  ٢٠٠٠تكلفة مخزون آخر المدة = 
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  أولاً طریقة الوارد أولاً صارد  -٢

  تتلخص الطریقة كالتالي : شرح ( ارجو التركیز ) : 

  اولا طریقة الوراد اولا صادر اولا تعني ان مخزون اول المدة تم بیعھ وھكذا أي 

  تم بیعھ  ١/١مخزون 

  تم بیعھا  ١٠/١مشتریات 

  

  الاتي  وحدة لذلك یتم ٢٠٠٠الان یتم احتساب تكلفة مخزون اخر مدة وحسب السؤال مطلوب وحدات عددھا 

 )١١× ١٨/١مشتریات) + (١٢×  ٢٤/١مشتریات تكلفة مخزون آخر المدة  = (

     )١١×  ٥٠٠) + (١٢×  ١٥٠٠تكلفة مخزون آخر المدة  = (

  ریال ٢٣٥٠٠= ٥٥٠٠+  ١٨٠٠٠=               

للتاریخ الذي قبلھ / وحدة ) لذلك تم العودة ١٥٠٠( تم احتساب مشتریات اخر المدة ولكن عدد المشتریات لم یكن كافي (

  وحدة بحسب المطلوب اعلاه . ٢٠٠٠/ وحدة ) حتى تكتمل الوحدات الى ٥٠٠واخذ تكملة ( 

  

  طریقة الوارد أخیراً صادر أولاً  -٣

وحدة  ١٠٠٠من مخزن اول المدة ثم اكملنا الوحدات بعدد  ١٠٠٠( نفس ما ذكرتھ اعلاه ولكن بالعكس بمعنى اخذنا 

 وحدة بحسب المطلوب اعلاه  ٢٠٠٠مل عدد الوحدات الى ) لكي تكت ١/١مشتریات من 

  )١٠× ١٠٠٠) + (٨× ١٠٠٠تكلفة مخزون آخر المدة  = (

  ریال ١٨٠٠٠= ١٠٠٠٠+ ٨٠٠٠=               

   

ریال وأن الشركة تستخدم طریقة  ٢٠٠٠٠ثانیا: إثبات مخزون آخر الفترة بافتراض أن القیمة السوقیة للمخزون تبلغ 

 متوسط التكلفة.

  لقاعدة الرئیسیة لإثبات قیمة مخزون آخر الفترة في الدفاتر ھيا

  ( التكلفة أو السوق أیھما أقل)   

  

وبمقارنتھا مع  ریال ٢١٠٠٠خزون آخر الفترة بلغت مإذا كانت الشركة تستخدم طریقة متوسط التكلفة سنجد أن تكلفة 

الأقل فیتم إثبات المخزون بالقیمة الأقل على النحو نجد أن القیمة السوقیة ھي ریال  ٢٠٠٠٠القیمة السوقیة البالغة 

 ( طبعا الشركة اعتمدت طریقة متوسط التكلفة ) التالي:

  من حـ / مخزون آخر المدة ٢٠٠٠٠  

  حـ / تكلفة البضاعة المباعة الى ٢٠٠٠٠       
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 التمرین الثاني

ھـ وتم تقدیر العمر الانتاجي لھا بخمس ١٤٣٣/ ١/ ١ریال في  ١٠٠٠٠٠اشترت شركة الراشد التجاریة سیارة بقیمة 

 ریال.  ١٠٠٠٠سنوات. وقدرت قیمتھا في نھایة العمر الإنتاجي بمبلغ 

  المطلوب: 

  أولا : حساب أقساط الإستھلاك للسنوات الثلاث الأولى ومجمع الاستھلاك في نھایة السنة الثانیة بالطرق التالیة:

  طریقة القسط الثابت -١

  تناقص (مضاعف معدل القسط الثابت)طریقة الرصید الم -٢

    

كیلومتر وتم استخدامھا في  ٢٠٠٠٠٠بافتراض أن العمر الانتاجي المقدر للسیارة  –طریقة وحدات النشاط  -٣

 كیلو متر على التوالي) ٤٠٠٠٠كیلومتر ،  ٥٠٠٠٠كیلومتر ،  ٣٠٠٠٠السنوات الثلاث الأولى لمسافة (

              

ریال. ماھو قید تسجیل عملیة البیع  ٤٤٠٠٠قامت ببیع السیارة في نھایة السنة الثالثة بمبلغ ثانیاً: بافتراض أن الشركة 

  بافتراض استخدام طریقة القسط الثابت.

  الحل 

  طریقة القسط الثابت -١

         مصروف الاستھلاك السنوي = 

  ریال سنویا  ١٨٠٠٠=   ٥) /  ١٠٠٠٠ – ١٠٠٠٠٠= (             

 ریال لكل سنة من الثلاث سنوات. ١٨٠٠٠الاستھلاك ثابت بقیمة  وبذلك یكون مصروف

( السبب ان طلب معرفة مجمع الاستھلاك  ریال  ٥٤٠٠٠=  ٣×  ١٨٠٠٠مجمع الاستھلاك في نھایة السنة الثالثة = 

  للسنة الثالثة في السؤال اعلاه )

 طریقة الرصید المتناقص ( مضاعف معدل القسط الثابت) -٢

  ( قاعدة تحفظ )        % ٤٠=  ٢ ×مقسوم على العمر الانتاجي ) ١(مضاعف معدل القسط الثابت =    

                                                                      ٤٠=  ٢ × ١/٥ %  

  

ثم مصروف  لاستھلاك ( القیمة الدفتریة * معدل الاستھلاك ) = مصروف افي السنة الاولى شرح بسیط للجدول 

  الاستھلاك یرحل الى مجمع الاستھلاك .

ثم یرحل لمجمع  ،  مصروف الاستھلاك ) * معدل الاستھلاك = مصروف الاستھلاك –السنة الثانیة ( القیمة الدفتریة 

  الاستھلاك مضافا علیھ مصروف الاستھلاك للسنة الاولى وھكذا
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 طریقة وحدات النشاط -٣

    معدل الاستھلاك للوحدة = 

  ریال للكیلو متر  ٠،٤٥=  ٢٠٠٠٠٠) /  ١٠٠٠٠ – ١٠٠٠٠٠( معدل الاستھلاك للكیلومتر= 

 ریال ١٣٥٠٠=  ٠٫٤٥×   ٣٠٠٠٠استھلاك السنة الأولى = 

  ریال ٢٢٥٠٠=  ٠٫٤٥×    ٥٠٠٠٠استھلاك السنة الثانیة =

  ریال ١٨٠٠٠=  ٠٫٤٥×    ٤٠٠٠٠استھلاك السنة الثالثة =

  ریال ٥٤٠٠٠مجمع الاستھلاك في السنة الثالثة              = 

  ثانیاً: حالة بیع السیارة

 بافتراض استخدام طریقة القسط الثابت

  ریال ٥٤٠٠٠مجمع الاستھلاك في نھایة السنة الثالثة = 

 –ریال ١٠٠٠٠٠( ھي ناتج عن القیمة الدفتریة وقدرھا  ریال ٤٦٠٠٠القیمة الدفتریة في نھایة السنة الثالثة    = 

  ریال ) ٥٤٠٠٠مجمع الاستھلاك في نھایة السنة الثایة 

  ) ریال٢٠٠٠= ( ٤٦٠٠٠ – ( ھذا الرقم مذكور بالسؤال اعلاه )٤٤٠٠٠خسارة بیع السیارة = 

  

  قید عملیة البیع

 من مذكورین 

  حـ / النقدیة     ٤٤٠٠٠

  السیارةحـ / مجمع استھلاك      ٥٤٠٠٠

  حـ / خسارة بیع السیارة     ٢٠٠٠

  الى حـ / السیارة        ١٠٠٠٠٠    

 

                    

  

 


